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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 33 del  25/06/2024

OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DEGLI ELETTI E CONVALIDA DELLE ELEZIONI DEI
PROPRI  COMPONENTI,  GIURAMENTO  DEL  SINDACO  E  COMUNICAZIONE  DELLA
COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

L’anno  duemilaventiquattro  il giorno  venticinque del mese di  giugno alle ore 18:30, presso il
Comune di Sasso Marconi, convocato con le modalità prescritte dalla legge, si è riunito il Consiglio
Comunale.

Fatto l'appello ad inizio seduta, al momento dell'esame del presente atto risultano i Consiglieri e gli
Assessori:

PARMEGGIANI ROBERTO Sindaco P SALOMONI CESARE Consigliere P

ARMAROLI CHIARA Consigliere P BAGNOLINI ANDREA Consigliere P

INDOVINI ILARIA Consigliera P BIAGI ANDREA Consigliere P

RUSSO LUCIANO Consigliere P PEDRELLI STEFANO Consigliere P

VENTURI ALBERTO Consigliere P LOMBARDELLI FALIERO Consigliere P

GARDINI SAMUELE Consigliere P TOBA TATIANA Consigliera P

LOLLI FRANCA Consigliere P CALZOLARI ENRICA Consigliere P

MARTINI SILVIA Consigliere P BERTI DANIELE Consigliere P

DONATI RAFFAELA Consigliera P

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Partecipa il Segretario Generale reggente Dott. FANTI ANDREA, il quale provvede alla redazione
del presente verbale.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Sig.  PARMEGGIANI  ROBERTO  assume  la
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 33 del  25/06/2024

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RICHIAMATO l’art. 41, c. 1, TUEL, il quale dispone che nella prima seduta il Consiglio comunale,
prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve
esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II titolo III del succitato TUEL e dichiarare la
ineleggibilità  di  essi  quando sussista alcuna delle  cause ivi  previste,  provvedendo secondo la
procedura indicata dall’art. 69 del medesimo TUEL e nel caso siano presentate opposizioni da
parte  dei  Consiglieri,  l’esame  delle  condizioni  degli  eletti  dovrà  essere  prioritario  rispetto  alla
convalida degli altri consiglieri;

RICHIAMATO inoltre l’art.10 del D.Lgs. n.235/2012, che elenca le cause di  incandidabilità alle
elezioni comunali derivanti dalla condanna definitiva per specifici reati.

DATO  ATTO  che  dai  verbali  delle  operazioni  dall’Adunanza  dei  presidenti  di  sezione,  per  le
elezioni comunali del 8 e 9 giugno 2024 per l’elezione del Sindaco e del Consiglio comunale del
Comune di Sasso Marconi risultano essere proclamati eletti:
a) alla carica di sindaco: Roberto Parmeggiani;
b) alla carica di Consigliere Comunale:

LISTA CENTRO SINISTRA PER SASSO MARCONI:
CHIARA  ARMAROLI
ILARIA  INDOVINI
LUCIANO  RUSSO
ALBERTO  VENTURI
SAMUELE  GARDINI
FRANCA  LOLLI
SILVIA  MARTINI
RAFFAELA  DONATI
CESARE  SALOMONI
ANDREA  BAGNOLINI
ANDREA  BIAGI

LISTA  DIMMI:
STEFANO  PEDRELLI
FALIERO  LOMBARDELLI
TATIANA  TOBA
ENRICA  CALZOLARI
DANIELE  BERTI

DATO ATTO che ai proclamati eletti è stata tempestivamente notificata a termine dell’art. 61 del
T.U. 16.5.1960, n. 570, l’avvenuta elezione a Consigliere Comunale a seguito della consultazione
del 8 e 9 giugno 2024;

ACCERTATO che non sussistono condizioni di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità per
alcuno  dei  consiglieri  eletti  ai  sensi  del  titolo  III  capo  II  del  citato  Testo  Unico  Enti  Locali  e
dell’art.10  e  seguenti  del  d.lgs.  n.235/2012,  come  da  dichiarazioni  depositate  agli  atti  della
Segreteria Generale;

PRESO  ATTO  inoltre  che,  non  risulta  presentata  a  tutt’oggi  nessuna  denuncia  di  causa  di
ineleggibilità o incompatibilità nei confronti dei neo eletti;



INTERPELLATI i presenti perché si pronunzino sull’esistenza di eventuali cause di ineleggibilità o
di  incompatibilità  proprie  e  nei  confronti  dei  proclamati  eletti,  precisando  che,  nel  caso  siano
presentate opposizioni da parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere
prioritario rispetto alla convalida degli altri consiglieri;

ATTESO che, ai sensi dell’art. 38, comma 4 TUEL, i  Consiglieri  entrano in carica all’atto della
proclamazione  ovvero,  in  caso di  surrogazione,  non  appena  adottata  dal  Consiglio  la  relativa
deliberazione;

Visti i  pareri  favorevoli  in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente provvedimento
espressi,  ai  sensi  dell’art.  49  e  147  bis  del  D.Lgs.n.267/2000,  dal  Responsabile  del  Servizio
competente e dal Responsabile del Servizio Finanziario ed allegati alla presente deliberazione;

VISTI:
• il TUEL, approvato con D. Lgs. n. 267/2000;
• lo Statuto comunale;
• il vigente Regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio comunale;

CON votazione favorevole unanime espressa in forma palese dai Consiglieri presenti in aula 

DELIBERA

1) di prendere atto di tutto quanto richiamato in narrativa e conseguentemente convalidare ad ogni
effetto, a norma degli artt. 55 e seguenti del TUEL 267/2000:
- l’elezione di ROBERTO PARMEGGIANI  a Sindaco del Comune di Sasso Marconi 
- l’elezione dei seguenti candidati alla carica di Consigliere Comunale:

LISTA CENTRO SINISTRA PER SASSO MARCONI:
CHIARA  ARMAROLI
ILARIA  INDOVINI
LUCIANO  RUSSO
ALBERTO  VENTURI
SAMUELE  GARDINI
FRANCA  LOLLI
SILVIA  MARTINI
RAFFAELA  DONATI
CESARE  SALOMONI
ANDREA  BAGNOLINI
ANDREA  BIAGI

LISTA  DIMMI:
STEFANO  PEDRELLI
FALIERO  LOMBARDELLI
TATIANA  TOBA
ENRICA  CALZOLARI
DANIELE  BERTI

Infine,  il  Consiglio  Comunale,  stante l’urgenza di  procedere allo  scopo di  consentire agli  uffici
comunali di provvedere ai successivi adempimenti,  con separata  votazione espressa in forma
palese, dal seguente esito:  favorevole unanime



DELIBERA

di  dichiarare  il  presente  provvedimento  immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  dell’articolo  134,
comma 4, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

Il Sindaco esprime soddisfazione per la rielezione e auspica che il lavoro che verrà svolto possa
essere proficuo,  e comunque sempre orientato a perseguire gli  obiettivi  di  miglioramento della
qualità della vita e  dell’interesse della Comunità di Sasso Marconi.

* * * * *

VISTO l’art.50, comma 11 del citato Testo unico Enti Locali,  che prescrive che il sindaco presti
giuramento davanti al Consiglio Comunale nella seduta di insediamento;

VISTO l’art.38 dello Statuto comunale;

Il Sindaco alzatosi in piedi pronuncia davanti al Consiglio la formula del giuramento:

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”

* * * * *

Infine il Sindaco, secondo quanto previsto dall’art. 46 comma 2, D.Lgs. 267/2000 “Art. 46 comma
2 TUEL:  “Il  sindaco e il  presidente  della  provincia  nominano,  nel  rispetto del  principio  di  pari
opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della
giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente,e ne danno comunicazione al consiglio nella
prima  seduta  successiva  alla  elezione.”  comunica  la  composizione  della  Giunta  Comunale,
nominata con proprio decreto prot. n.12638  del 25/06/2024, nelle persone dei Signori:

• SILVIA MARTINI con delega a “Attività produttive e politiche per il  lavoro, riforma degli
organi consultivi, bilancio, personale”

• ALESSANDRO  RASCHI  con  delega  a  “Viabilità  e  mobilità,  transizione  energetica,
manutenzioni e difesa del territorio, sicurezza, innovazione tecnologica”

• ALESSANDRO MALFERRARI  con  delega  a  “Scuola,  Sport,  Politiche  Giovanili  e  per  il
futuro della comunità”

Il  Sindaco aggiunge  infine  che  sta  valutando  di  incaricare  la  Consigliera  Comunale  CHIARA
ARMAROLI di provvedere al coordinamento e alla sovrintendenza delle azioni in materia di Città
gentile e partecipazione;  si  valuterà inoltre l’eventualità  di  apportare modifiche allo  Statuto per
formalizzare eventuali ulteriori nomine. 



Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Il Sindaco
PARMEGGIANI ROBERTO

Il Segretario Generale reggente
FANTI ANDREA
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